

我国将扎实推进东西部协作和定点帮扶

新华社北京7月8日电(记者 郝琼源)记者从近日召开的全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会上了解到,我国将扎实推进东西部协作和定点帮扶。

农业农村部相关负责人表示在会上表示,巩固拓展脱贫攻坚成果、不发生

规模性返贫将贯穿推进乡村全面振兴全过程,接下来将扎实推进东西部协作和定点帮扶,为守住不发生规模性返贫底线提供有力支持。

具体来看,有关部门将继续坚持互利共赢,深入推进东西部协作,抓实特色产业培育、产业集群打造、消费帮

扶助农增收、劳务协作提升,抓好教育医疗帮扶,拓展科技金融领域协作。

同时,有关部门要落实帮扶责任,持续深化中央单位定点帮扶,指导督促定点帮扶县落实巩固衔接政策措施,帮助发展好产业、解决好就业、开展好乡村建设治理,围绕民生实事深化帮扶。

新华社北京7月8日电(记者 邹多为)记者8日从中国饭店协会获悉,经国家市场监督管理总局(国家标准化管理委员会)批准,由中国饭店协会牵头制定的首批中央厨房推荐性国家标准——《中央厨房 建设要求》《中央厨房 运营管理规范》已于近日获批发布,2024年10月1日起实施。

这标志着我国中央厨房包括选址布局等硬件方面和经营加工等管理方面的标准化将有据可依。

根据市场监管总局《食品经营许可和备案管理办法》中的定义:中央厨房,是指由食品经营企业建立,具有独立场所和设施设备,集中完成食品成品或者半成品加工制作并配送给本单位连锁门店,供其进一步加工制作后提供给消费者的经营主体。

2021年实施的《中华人民共和国反食品浪费法》明确把中央厨房作为餐饮业提高管理水平、减少食品浪费的有效手段,此次发布的两项国家标准是落实反食品浪费法的重要配套措施。

具体来看,《中央厨房 建设要求》从选址与总体布局、加工区场所设置、主体建设、设施设备等方面提出要求,引领中央厨房合理建设、科学投资。

《中央厨房 运营管理规范》从设施设备管理、经营加工过程、安全与追溯、应急与召回、人员管理、信息记录与档案管理、监督评价与改进等方面提出要求,为中央厨房的运营管理提供指导。

中国饭店协会会长陈新华介绍,当前,我国中央厨房处于发展的初级阶段。尽管行业内部已制定并发布多项团体标准,但在管理制度、生产效率、人员管理、盈利水平等方面仍有待完善。两项国家标准将对规范引导中央厨房建设和管理,进一步提升行业集约化经营能力,减少食品浪费,提高食品安全保障能力等起到重要作用。

“接下来,协会将通过企业培训、会议论坛、典型案例推广、示范试点等方式做好标准推广实施工作,以标准升级促进餐饮业高质量发展。”陈新华说。



7月8日,市政工作人员在山东省枣庄市薛城区摆放防汛警示牌,提醒过往民众注意安全。

连日来,我国山东、江苏部分地区遭遇较强降雨。水利部7日17时针对江苏、山东两省启动洪水防御Ⅳ级应急响应。新华社发(王龙飞摄)

首批中央厨房国家标准发布

我国深海重载作业采矿车海试水深首次突破4000米

上海交通大学自主研制的深海重载作业采矿车工程样机“开拓二号”海试现场(无人机照片,6月22日摄)。

日前,我国深海矿产资源开发关键技术研究与装备研制取得重大突破,由上海交通大学自主研制的深海重载作业采矿车工程样机“开拓二号”成功完成海试。“开拓二号”连续完成5次着底采矿,取回深海多金属结壳与结核,实现深海重载作业采矿车海试水深首次突破4000米,最深达4102.8米,在国内首创深海复杂海底地形高机动行进、深海多矿类复合钻采等深海采矿领域多项技术。

新华社发(上海交通大学供图)



报告:欧盟创新能力稳步提升 成员国间存差异

新华社布鲁塞尔7月8日电(记者 张兆卿 丁英华)欧盟委员会8日发布的2024年“欧盟创新记分牌”报告显示,欧盟创新能力稳步提升,但各成员国的表现存在差异。

报告显示,与2017年相比,2024年欧盟27个成员国的创新表现均有所提升。不过与2023年相比,2024年15个成员国创新表现有所提高,11个成员国创新表现下降,1个成员国保

持稳定。

据最新报告,丹麦是最具创新力的欧盟国家,瑞典次之。创新表现优于欧盟平均水平的成员国还包括芬兰、荷兰、比利时、奥地利、爱尔兰、卢森堡、德国、塞浦路斯、爱沙尼亚和法国。

报告指出,全球创新格局正在发生变化。在报告选定的其他欧洲国家与全球范围内的竞争对手中,瑞士为最具创新力的欧洲国家,韩国是最具

创新力的全球竞争对手。

报告认为,在全球范围内,欧盟创新水平依然较高,但与全球主要竞争对手相比,在智力资产、创新型中小企业间合作以及商业机构研发支出等领域面临挑战。

欧盟委员会每年发布“欧盟创新记分牌”报告,对欧盟成员国、邻近欧洲国家和选定的全球竞争对手的创新表现进行比较评估。

阿根廷政府改革法案正式生效

新华社布宜诺斯艾利斯7月8日电(记者 蒋彪 王钟毅)阿根廷政府8日颁布“阿根廷人自由基础和起点”综合法案以及一揽子财政措施计划,标志着政府改革法案正式生效。

根据阿根廷政府官方公报,阿根廷总统米莱、内阁首席部长吉列尔莫·

弗兰科斯以及经济部长路易斯·卡普托共同签署第592号和593号法令,以颁布这两项新的改革措施。

综合法案宣布阿根廷在行政、经济、金融和能源领域进入为期一年的公共紧急状态,并在这些领域授予总统特殊权力,同时还包括放松经济管

制、劳工改革以及实施大型投资激励制度等内容。一揽子财政措施计划涉及反洗钱、暂缓缴税、征收关税、重新征收高薪所得税以及减少个人财产税等。

6月28日,经过6个月谈判,这两项改革法案最终获阿根廷国会通过。

玻利维亚完成正式加入南方共同市场程序

新华社里约热内卢7月8日电(记者 赵焱 陈威华)亚松森消息:玻利维亚总统阿尔塞8日在巴拉圭首都亚松森举行的南方共同市场(南共市)首脑会议上向轮值主席国巴拉圭递交批准玻利维亚加入这一区域组织的相关文本。这标志着,玻利维亚完成成为南共市正式成员国的法律程序。

阿尔塞在文本递交仪式上说,加入南共市对促进玻利维亚的全面发展是一个“里程碑”,将加强玻利维亚与区域内其他国家的经济、文化和贸易交流,推进区域一体化。

阿尔塞表示,玻利维亚将积极为南共市发展作出贡献,加强与其他成员国在贸易、投资等领域合作。

1991年3月,阿根廷、巴西、巴拉

圭和乌拉圭四国总统在巴拉圭首都亚松森签署《亚松森条约》,宣布建立拉美区域一体化组织南方共同市场。1995年1月,南共市正式启动。此后,玻利维亚成为南共市联系国。2023年12月7日,南共市在巴西里约热内卢举办的第63次首脑会议上宣布,玻利维亚成为南共市正式成员国。